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Migrációs Körkép 

2023.09.18. ‖ 38. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 

• Németország felfüggeszti az irreguláris migránsok átvételét Olaszországból 
• Idén már több mint 232 ezer illegális határátlépést észleltek az EU külső határainál 
• Sorban állnak a migránshajók Lampedusa kikötőinél 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Idén már több mint 232 ezer illegális határátlépést észleltek az EU külső határainál 
Szeptember 14-én jelent meg a Frontex legfrissebb sajtóközleménye arról, hogy az Európai Unió frontországai mennyi 
illegális határátlépést rögzítettek 2023 első nyolc hónapjában. Az adatok szerint augusztus végéig mintegy 232 ezer 
ilyen eset történt – ez nagyjából 18%-kal több, mint az előző év azonos időszakában regisztrált szám. Csak 
augusztusban közel 56 900 jogellenes belépést észleltek. Továbbra is a Földközi-tenger középső része számít a 
legforgalmasabb EU-ba vezető folyosónak. Az olasz és máltai partoknál 114 ezer törvénytelen határátlépést 
regisztráltak. A Frontex szerint az elkövetkező hónapokban is fennmaradhat ezen az útvonalon a megnövekedett 
migrációs nyomás, mivel az embercsempészek egyre alacsonyabb árakat kínálnak a Líbiából és Tunéziából induló 
migránsoknak a bűnözői csoportok közötti éles verseny miatt. A legtöbb jogsértést elefántcsontparti, egyiptomi és 
guineai állampolgárokhoz lehetett kötni. Eközben a nyugat-balkáni útvonalon tavalyhoz képest jelentősen csökkent a 
jogellenes belépések száma. Több mint 70 ezer észleléssel azonban továbbra is ez a második legaktívabb EU-ba vezető 
irreguláris migrációs folyosó. A határsértést elkövetők jellemzően Szíriából, Afganisztánból és Törökországból 
származtak. A La Manche-csatornán az Egyesült Királyság felé történő szabálytalan átkelések száma augusztus végére 
meghaladta a 36 ezret. Leginkább afgán, szíriai és iraki állampolgárok igyekeztek elhagyni a kontinenst a Brit-szigetek 
felé. 
 

 
[Frontex] 

https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/central-mediterranean-accounts-for-half-of-irregular-border-crossings-in-2023-G6q5pF
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Idén már több mint 127 ezer bevándorló érkezett Olaszországba 
Az olasz belügyminisztérium adatai szerint szeptember 15-ig 127 207 bevándorló kötött ki Olaszország partjainál – ez 
majdnem a kétszerese a tavalyi év azonos időszakában regisztrált számnak. Guineából 15 088-an, Elefántcsontpartról 
14 208-an, Tunéziából pedig 11 530-an érkeztek. A közép-mediterrán útvonal kapcsán újdonság, hogy a migránsok 
zöme már nem Líbiából, hanem Tunéziából indul az olasz csizma felé. Az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságának adatai 
szerint a Földközi-tengeren érkező személyek közel 75%-a férfi. 
 

 
[Ministero dell'Interno és UNHCR] 

 
Sorban állnak a migránshajók Lampedusa kikötőinél 
A Földközi-tenger középső részén uralkodó zord időjárási körülmények után ismét megnőtt a migrációs nyomás 
Lampedusa és Szicília partjainál. A hétfőről keddre (szeptember 11-12.) virradó reggelen a hatóságok szerint több száz 
ember érkezett Lampedusára mintegy 33 csónakban. Az ANSA olasz hírügynökség szeptember 12-én közzétett 
videójában látható, amint csónakok özöne tart a kikötők felé. Néhány órán belül olyan sokan érkeztek, hogy nehéz 
volt megszámolni őket, a hajók sorban álltak a mólóknál – közölte az InfoMigrants nevű online portál. Annak ellenére, 
hogy a Lampedusán található hotspot csupán 400 ember befogadására alkalmas, jelenleg körülbelül 2 000 fő 
tartózkodik ott. Az olasz belügyminisztérium szeptember 11-én frissített adatai szerint az év eleje óta több mint 116 
ezer migráns érkezett hajóval Olaszországba. 

[InfoMigrants] 
 

Bologna közelében migráns gyermekek és fiatalok számára nyílik befogadóközpont 
Az észak-olaszországi Bolognában új központot hoznak létre a kísérő nélküli kiskorúak számára. A még ebben a 
hónapban megnyíló létesítmény legfeljebb 50 fiatal migránsnak ad majd otthont. Itt zajlik majd az egészségügyi 
szűrésük, életkoruk meghatározása és a lehetséges olaszországi rokonok felkutatása. Az érkezéstől számítva 
maximum 30 napot tölthetnek majd ebben a centrumban. A kiskorúakat később a SAI-hálózat (Olaszország befogadási 
és integrációs rendszere) létesítményeibe vagy más engedélyezett központokba helyezik át. 

[InfoMigrants] 
 

https://www.interno.gov.it/sites/default/files/2023-09/cruscotto_statistico_giornaliero_15-09-2023.pdf
https://data2.unhcr.org/en/documents/details/103364
https://www.infomigrants.net/en/post/51754/lampedusa-migrant-boats-queueing-to-dock-at-port
https://www.infomigrants.net/en/post/51746/italy-center-for-unaccompanied-migrant-children-and-youth-to-open-near-bologna
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Szerbia megnöveli rendőri alakulatainak számát a magyar–szerb határszakaszon  
Dragan Vasiljević szerb rendőrfőkapitány-helyettes tájékoztatása szerint Szerbia megerősíti határvédelmi 
kapacitásait a magyar–szerb határszakasznál. Vasiljević elmondta, hogy a hatóságok 371 irreguláris migránst vettek 
őrizetbe az említett térségben, valamint több lőfegyvert is lefoglaltak. Az Asylum Protection Center szerb NGO szerint 
naponta mintegy 1 500-an próbálnak meg átjutni a magyar határkerítésen. A civil szervezete vezetője, Radoš Đurović 
szerint az erőszakos összecsapások az embercsempész csoportok közötti területvitákból bontakoznak ki. A szerb 
hivatalos adatok szerint jelenleg összesen 3 326 irreguláris migráns van a befogadó központokban, ám az illegális 
táborokban tartózkodók pontos száma nem ismert.  

[RFERL, Reuters] 
 

A szlovén-horvát határszakasz ellenőrzésének fokozását kéri Szlovénia  
Boštjan Poklukar szlovén belügyminiszter a szlovén-horvát határszakasz ellenőrzésének fokozására kérte horvát 
kollégáját, Davor Božinovićot. A szlovén tárcavezető szerint Brežice közelében rendkívül magas az irreguláris 
migránsok száma, ezért a rendőrség helikopteres őrjáratokkal és a határszakaszon szolgálatot teljesítő rendőri 
egységek növelésével igyekszik kezelni a problémát. A szlovén hatóságok 2023 januárja és augusztusa között több 
mint 36 000 irreguláris migránst észleltek az országban, közülük több mint 34 000-en a horvát-szlovén határszakaszt 
jelölték meg belépési pontként.  

[Schengen Visa Info] 
 

Erős migrációs nyomás nehezedik Szlovákiára  
A szlovák hatóságok szeptember harmadikával bezárólag több mint 27 000 irreguláris migránst észleltek az országban. 
Hamran István országos rendőrfőkapitány közölte, eddig összesen két szír állampolgár nyújtott be menedékkérelmet. 
Szakértők úgy látják, a nagyszámú érkezések fő oka egy olyan regisztrációs dokumentum, amely a migránsok szerint 
szabad mozgást biztosít a schengeni övezetben. A dél-szlovákiai falvak vezetői arra panaszkodtak, hogy a jelenlegi 
ügyvivő kormány és a rendőrség túl későn reagált a problémára. 

[Balkan Insight] 
 

Németország felfüggeszti az irreguláris migránsok átvételét Olaszországból 
A német belügyminisztérium bejelentése szerint Németország további tájékoztatásig felfüggeszti az irreguláris 
migránsok átvételét Olaszországból. A minisztérium szóvivője a lépést a Németországra nehezedő migrációs 
nyomással indokolta, amely részben annak is köszönhető, hogy Olaszország nem veszi vissza Németországtól a dublini 
rendszer értelmében hozzá tartozó irreguláris migránsokat. A német Zöldek politikusai szerint a döntés kérdésessé 
teszi a migrációs paktum jövőjét.   

[Deutsche Welle, Euractiv] 
 

Destatis: 2010 és 2022 között 86%-kal nőtt a koszovói hátterű személyek száma Németországban 
A német szövetségi statisztikai hivatal (Destatis) adatai szerint 2010 és 2022 között 86%-kal nőtt a koszovói hátterű 
személyek száma Németországban. A hozzávetőlegesen 542 000 koszovói személy több mint fele (330 000) 
Koszovóban született. Döntő többségük a 25 és 45 közötti (32,5%), valamint a 15 év alatti (27,1%) életkor kategóriába 
sorolható.  

[Schengen Visa Info] 
 
 
 
 

https://www.rferl.org/a/serbia-intensifies-border-patrols-hungary/32594169.html
https://www.reuters.com/world/europe/serbian-police-step-up-migration-patrols-border-with-hungary-2023-09-13/
https://www.schengenvisainfo.com/news/slovenia-urges-croatia-to-strengthen-controls-at-joint-border-due-to-large-number-of-irregular-migrants/
https://balkaninsight.com/2023/09/14/slovakia-finds-itself-in-eye-of-illegal-migration-storm/
https://www.dw.com/en/germany-suspends-migrant-intake-from-italy/a-66802523
https://www.euractiv.com/section/politics/news/germany-halts-relocation-of-migrants-arriving-in-italy/
https://www.schengenvisainfo.com/news/share-of-people-with-kosovar-migration-background-in-germany-increased-by-86-between-2010-2022/
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Szerbiai Menekültügyi Komisszariátus: megfelelően kezeljük a migránshelyzetet 
Nataša Stanisavljević, a szerbiai Menekültügyi Komisszariátus vezetője a szerbiai közszolgálati televíziónak azt 
nyilatkozta, hogy az utóbbi időkben átfogó rendőrségi intézkedéseket hajtottak végre és megfelelően tudják kezelni a 
migrációs helyzetet, a polgárok biztonságban érezhetik magukat. Mint ismeretes, az irreguláris migránsok – 
különösen a köreikből kikerülő embercsempészek – közötti egyre gyakoribb fegyveres leszámolásokat követően a 
rendőrség az ország északi határairól összegyűjti a jogellenesen érkezett bevándorlókat, majd a Menekültügyi 
Komisszariátus által felügyelt befogadó intézményekbe szállítják őket. Nataša Stanisavljević elmondta, hogy Sjenica, 
Tutin, Krnjača menekültügyi központokba, illetve Preševo befogadó állomásra viszik a bevándorlókat és arra is 
ügyelnek, hogy a családok egy helyre kerüljenek. 

[Kirs.gov.rs] 
 

Új befogadó állomást építenek Horvátországban  
Bosznia-Hercegovina északnyugati részéről napi szinten több száz irreguláris migráns vonul át a horvátországi 
Plaškiba, ezért a helyi rendőrség folyamatosan ellenőrzi a vasútállomást és környékét. A biztonság garantálására és a 
lakosság megnyugtatására nagy szükség van, mivel sok gyermek vonattal ingázik az alig 1 600 fős településről a közeli 
Ogulin valamelyik iskolájába. Davor Božinović belügyminiszter bejelentette, hogy a migrációs nyomás fokozódása 
miatt befogadó állomást fognak létesítenek a településen. Ezt a helyi lakosok jelentős része ellenzi.    

 [Index.hr] 
 

 

  

https://kirs.gov.rs/lat/aktuelno/komesarka-natasa-stanisavljevic-za-dnevnik-u-rts-u-o-migracijama-u-republici-srbiji/4470
https://www.index.hr/vijesti/clanak/zena-iz-plaskog-migrante-ovdje-ne-pustaju-u-vlak-pa-ne-mogu-doci-do-azila/2494991.aspx?index_ref=naslovnica_vijesti_prva_d
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Folytatódik a terrorizmus elleni háború 
Az Iszlám Állam elleni Nemzetközi Koalíció Központi Parancsnokságának közleménye szerint az amerikai erők által 
Irakban és Szíriában végrehajtott Iszlám Állam elleni akciók száma ebben az évben már elérte a 308-at, amelyek egy 
részében a helyi erőkkel együttműködve likvidálták a terroristákat. A Központi Parancsnokság közleményében 
kijelentette: „Az iraki biztonsági erőkkel, valamint kurd szövetségeseinkkel, a Szíriai Demokratikus Erőkkel való 
együttműködésünk továbbra is az Iszlám Állam legyőzésére és az általa jelentett fenyegetés leküzdésére 
összpontosít.” Tavaly az amerikai erők összesen 313 műveletet hajtottak végre az Iszlám Állam ellen Irakban és 
Szíriában. Az iraki biztonsági erők részvételével végrehajtott akciók száma 191 volt, amelyek során legalább 220 Iszlám 
Államhoz tartozó fegyveres vesztette életét és 159 gyanúsítottat fogtak el.  

[Sotaliraq] 
 

Új menekültügyi megállapodás aláírására lenne szükség Törökországgal 
Dimitris Kairidis görög bevándorlási és menekültügyi miniszter szerint új menekültügyi megállapodást kell kötni 
Törökország és az Európai Unió között. A Bild nevű német lapnak adott nyilatkozatában Kairidis kifejtette, hogy a 
megállapodást Berlin vezetésével kell megkötni. Megvédjük északi határainkat, amennyire csak tudjuk, de közösen 
kell fellépni a probléma forrása ellen. A fő forrás pedig Törökország. Németország súlya itt igazán nagy és jelentős – 
mondta a görög tárcavezető. A miniszter azt is hozzátette, hogy Németország szoros és sokrétű kapcsolatot ápol 
Törökországgal, és az Európában élő törökök inkább Berlinre hallgatnak, mint más fővárosokra. 

[Info Migrants] 
 

Katasztrofális pusztítást okoztak az áradások Líbiában 
Az ENSZ becslései szerint 884 ezer ember él a természeti csapás által sújtott öt tartományban, és ebből 250 ezernek 
azonnali támogatásra van szüksége. A legnagyobb pusztítás Derna városát érte, ahol egy gát összeomlása miatt 
legalább 30 ezer ember vesztette el otthonát, és több mint 11 ezren vesztették életüket. További 10 ezer eltűnt 
személyt még keresnek a hatóságok. 

[VOA] 

https://www.sotaliraq.com/2023/09/10/%d8%b5%d8%ad%d9%8a%d9%81%d8%a9-%d8%a3%d9%85%d9%8a%d8%b1%d9%83%d9%8a%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%ad%d8%b1%d8%a8-%d8%b6%d8%af-%d8%af%d8%a7%d8%b9%d8%b4-%d9%85%d8%b3%d8%aa%d9%85%d8%b1%d8%a9-%d9%88%d9%84%d8%a7/
https://www.infomigrants.net/ar/post/51736/%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%86%D8%A7%D9%86-%D9%8A%D8%AC%D8%A8-%D8%AA%D9%88%D9%82%D9%8A%D8%B9-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF-%D9%84%D9%84%D8%A7%D8%AC%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D9%85%D8%B9-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7
https://www.voanews.com/a/libya-s-flooding-death-toll-soars-to-11-300-/7271760.html

